



77岁老人自考25年惹争议

网友:有用吗 朋友:苦学精神让人感动

现年77岁的老人欧商,是湖南衡阳轧钢厂的一名退休职工,为了不虚度光阴,他从52岁开始参加湖南省高等教育自学考试,25年的坚持,如今他已获得湘潭大学5个本科学历,网友质疑称“有用吗”。

老人自考25年遭质疑

6月17日,红网论坛上一篇题为《衡阳77岁老人执着坚守25年自考取得了5个本科文凭》的帖文,称只有初中文化的欧商老人,年轻时因家庭变故放弃学业,但他的大学梦并未就此止步。他坚持自学25年,令人佩服。

此信息还在腾讯微博路边社湖

南分社广泛传播。有些网友对老人家的行为表示肯定,“小小飞车”说:只有初中文化,却自学取得本科文凭,这样的学习精神是当下所缺乏的;“荣哥A”说:这种学而不倦的精神,值得我们学习;“小虾2013”说:老爷子好样的,活到老,学到老。

但也有另一些网友表示质疑,

“姐就是富婆”说:都退休了,考这么多文凭,也不能创造社会财富,有用吗;“我是闲人”说:如果学了都没有机会使用,即使有十万个文凭又有什么用呢;“我是土家人”称:我觉得是一种必须抓住什么的虚弱,也就是心理疾病,可以去看下心理医生。

老人:自学只是一种精神追求

记者随后联系上欧商老人,面对网友的质疑,他称:“自学只是一种精神追求,不想虚度光阴,如果一天不学,我就会心里不安,觉得活得不踏实。”

老人介绍说,自己1982年退休,现居住在衡阳轧钢厂的一栋宿舍楼里。退休后的7年时间,他不知道自己干什么好,“那时除了做些家务,就沉迷于牌桌,1989年底的时候,我突然意识到不能这么虚度了,于是报考了湘潭大学法律专业。”

欧商用三年时间获得了湘潭大

学法律专业专科学历,1998年又获得法律专业本科学历,随后在2001年、2007年、2010年及2014年,他先后获得湘潭大学律师、行政管理、行政法和秘书学专业自考本科学历。“最后这门课是《公文选读》,我报考了三次,前两次心脏病发作,所以没去考,这次考了66分。”欧商称,25年的坚持,不仅需要毅力,更需要自信。

“所考的课程里,我分数最多的考了90多分,但60多分的居多,有时一次考试能通过好几门课程,但

有些课程我也要考好几次,像《人和自然》这门课我考了4次。”欧商说,他每天都要花好几个小时来学习,“有时是5个小时,有时是6个小时,遇到困难时也没人辅导,都是自己摸索,自己解决。”

谈到以后是否还会去考,欧商老人说:“周围的朋友及自考办的人,都劝我不要再考了,怕压力太重身体出问题,虽然不用考试了,但我还是一样地学习,我拼音不好,现在自己买了些书,自学拼音。”

朋友:他的苦学精神让我很感动

袁老和欧商年纪相仿,他们在今年四月份相识,袁老说:“好像只有学习才能让他活得更踏实,他说他没有一天是虚度年华的,真的很佩服他。学总比不学好,他就是很享受这种学习的过程。”

谈到欧商老人的性格,袁老说:“他不止好学,还很谦逊、勤奋,言语不多,有一种苦学的精神,真的值得每个人去学习。”

而面对网上质疑的声音,袁老说:“其实这种说老人学了知识没用

的说法,挺庸俗的,学习不能带着功利心,是为了自己而学,是一种精神的愉悦,也是丰富自己、营养自己的过程,希望大家不要中伤一个好学的人。”



云南富宁隧道坍塌事故 14名被困人员昨获救

20日2时58分,随着最后一名生还者从救援通道中出来,云南省文山壮族苗族自治州富宁县“7·14”隧道坍塌事故中的14名被困人员成功获救。目前,仍有1名被困人员失踪,现场救援工作仍在继续进行。

被困人员获救后被紧急送往富宁县人民医院。医院将对被困人员进行全面体检,然后根据情况进行治疗护理,有关医疗机构还将对他们开展心理疏导。

14日16时,中铁隧道局在富宁县板仑乡境内施工的云桂铁路富宁1号隧道



“怪鱼”像泥鳅 没眼睛也没鳞

家住宿迁市宿城区双庄镇国大佳苑的张先生近日钓到了一条形似泥鳅的“无眼怪鱼”。这条鱼全身光滑无鳞,很多人看到都说太稀罕了。

张先生钓到的这条怪鱼引起不少市民围观,只见这条“怪鱼”正在装水的盆里来回游动,外形酷似泥鳅,全身裸露无鳞,形体纤细悠长,嘴里还有两排牙齿。最让大家感到奇怪的是,这条鱼没有眼睛。

张先生说,这条“怪鱼”是他在骆马湖洋河滩钓到的,拿上来的时候还咬人,感觉它的牙齿很锋利。经

(本版稿件据新华社)

刘汉刘维上诉案择期宣判

刘维表示愿意接受法律公正判决

湖北省高级人民法院在咸宁市中级人民法院公开开庭审理刘汉等上诉案,在咸宁市咸安区人民法院公开开庭审理刘维等上诉案。刘汉等上诉案经过6天开庭审理于19日休庭,刘维等上诉案经过4天开庭审理于17日休庭。法庭将依法择期宣判。

在刘汉等上诉案的庭审中,法庭进行诉讼权利告知,然后进行法庭调查。审判人员宣读了第一审判决书认定的主要事实、判决理由及判决结果。刘汉等上诉人及其辩护人、上诉单位汉龙集团的诉讼代表人陈述了上诉理由。法庭重点围绕上诉人对一审判决认定的故意杀人、故意伤害等提出异议的事实、证据进行了法庭调查。刘汉等有关上诉人分别对一审认定的事实发表意见。辩护人、检察员进行了发问、讯问。在举证、质证环节,上诉人刘汉、刘小平等和上诉单位及其辩护人对有异议的证据发表了质证意见,并分别提出新证据,检察员发表了质证意见。检察员运用多媒体系统展示了证人罗某某等人的证言等新证据,刘汉及其辩护人发表了质证意见。应上诉人刘小平辩护人申请,并

经法庭许可,证人汉龙集团高管刘某就刘小平骗取贷款出庭作证,刘汉、刘小平及其辩护人、检察员分别向证人进行了发问;应上诉人刘汉及其辩护人、检察员的申请,并经法庭许可,证人警官那某、律师陈某就故意杀害王永成、刘汉是否曾检举同案上诉人孙华君等违法犯罪等有关案件事实出庭作证,刘汉及其辩护人、检察员分别向证人进行了发问并质证;应上诉人刘汉、刘小平的辩护人申请,并经法庭许可,证人汉龙集团高管何某某就汉龙集团企业文化情况、刘小平在汉龙集团任职及变化情况等出庭作证,刘汉、刘小平及其辩护人、检察员分别向证人进行发问,并发表了质证意见。在法庭辩论环节,刘汉等做了自行辩护,辩护人发表了辩护意见,检察员发表了出庭意见。各方围绕上诉理由涉及的有争议的事实证据、定罪量刑情节及适用法律等具体问题进行辩论。

在刘维等上诉案的庭审中,法庭告知上诉人诉讼权利后进行法庭调查。法庭听取了各上诉人的上诉理由,并归纳了上诉人的法庭调查重点。刘维等有关上诉人分别对一审认罪悔罪,希望法庭给予公平公正的裁决。